
— Patriotična vzgoja mladine. Domo
bransko ministrstvo se resno bavi z vpra
šanjem, kako povzdigniti in pospešiti pa
triotično vzgojo mladine. V Gradcu je 
stotnik Kaltscmidt izjavil, da nečejo mla
dine predčasno spraviti pod vojaški »drill« 
in iz nje dobivati vojake, ampak gre le 
za telesno okrepitev in duševno vzgojo v 
patriotičnem smislu. Nižjeavstrijska, Če
ška, Moravska in Šlezija imajo že take 
organizacije, sedaj pridejo na vrsto tudi 
ostale kronovine. Pri tej vojaški vzgoji 
pride v poštev 23 milijona ljudskih šo
larjev, 1:2 milijona ljudski šoli odraslih 
dečkov v starosti 15 do 17 let in okoli 
300.0000 srednješolcev. Med temi je okoli 
100.000 srednješolcev 15 do 171etnih, in 
ti so posebnega pomena za vojaško iz
obrazbo in vzgojo. _ 

— Šolstvo v Črnigori. Naša vojaška 
uprava v Črnigori se veliko prizadeva, da 
povzdigne črnogorsko šolstvo. Izmed iz
danih odredb naj jih omenimo le nekaj. 
Po vseh ljudskih šolah se morajo učenci 
brezpogojno naučiti brati in pisati tudi v 
latinici. Pouk v veronauku morajo izvrše
vati le učiteljske moči dotične veroizpo
vedi. Ljudske šole so prvič mešane, dru
gič posebej za dečke in posebej za de
klice, tretjič nadaljevalne šole. Vsaka šo
la mora imeti, če le mogoče, dobro ure
jen šolski vrt in polje za kmetiške poiz
kuse. V nadaljevalnih šolah je treba učen
ce seznaniti z umnim obdelovanjem polja, 
z namakanjem in gnojenjem zemlje, z um
no sadjerejo itd. Gimnazije še niso odprte, 
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pač pa je armadno vrhovno poveljstvo 
dovolilo 50.000 K za ustanove nadarjenim 
dečkom, ki bi želeli iti študirat na kako 
srednjo šolo v monarhiji. — Za albansko 
prebivalstvo so se ustanovile ljudske šo
le z albanskim učnim jezikom, ki je bil 
pod črnogorsko vlado prepovedan; alban
ske šole so doslej v okrožju Podgorica, 
Bar, Peč (Ipek), Kolašin in Plevlje. Črno
gorska mladina kaže veliko vneme in 
pridnosti v šoli. 

— Novi vodja Starčevičeve stranke 
prava. Takoj po pokopu dr. Mile Starče
viča so mu izvolili naslednika. Izvoljen je 
istrski državni poslanec dr. Matko La
ginja. Stranka bo v tesni zvezi s Slo
venci. 


